

加强对性侵未成年人犯罪的源头预防 三部门联合发文：学校不得招录这些人员为教职员

为加强对性侵未成年人犯罪的源头预防，最高检、教育部、公安部近期联合发文，要求在全国建立入职查询制度，对具有性侵违法犯罪记录的人员，中小学校、幼儿园不得录用，教师认定机构不得认定教师资格。

近年来，全国发生了多起有性侵犯罪前科人员继续性侵学生案件。最高检第九检察厅厅长史卫忠18日在最高检新闻发布会上指出，这些案件造成了恶劣的社会影响，也表现出性侵未成年人犯罪的成瘾性、重犯率高等特点。“对于此类犯罪，单靠日常教育和事后惩处难以实现预防目的。只有限制其接触未成年人，才能从源头上最大限度地防止再犯。”他说。

这份《关于建立教职员准入查询性侵

法犯罪信息制度的意见》规定，以下情况应当进行查询：一是中小学校（含中等职业教育和特殊教育学校）、幼儿园新招录教师、行政人员、勤杂人员、安保人员等在校内工作的教职员，在入职前应当进行性侵违法犯罪信息查询。二是教师资格认定机构在认定教师资格前应当对申请人员进行性侵违法犯罪信息查询。三是教育行政部门应当做好在教职员相关违法犯罪的筛查。

此外，由于高校的学生大多已成年，校外培训机构管理体制比较复杂，因此意见规定，对高校教职员以及面向未成年人的校外培训机构工作人员性侵犯违法犯罪信息查询，参照本意见执行。

基于行为性质和防范重点，意见暂把查询的违法犯罪信息限定为狭义的性侵行为：一类是因强奸、强制猥亵、猥亵儿童犯罪被作出有罪判决的人员，以及因上述犯罪被人民检察院作出相对不起诉决定的人员。另一类是因猥亵行为被行政处罚的人员。

据了解，近年来，浙江、上海、重庆、广东、贵州等地检察机关会同有关部门，探索建立性侵违法犯罪信息库及入职查询制度，取得了明显效果。但随着各地工作的逐步深入，也出现了一些问题。

如查询范围、方式不规范、不统一，相关的违法犯罪信息库多数只包含本地办理的案件，信息数量少，查询不到涉案人在外地的违法犯

罪行为。

“这在当前人员大量流动异地就业的情况下，很难有效发挥预防作用。”最高检第九检察厅副厅长李峰在新闻发布会上介绍，建立全国层面的制度后，能够在全国统一规范地适用该制度。尤其是依托公安部建设的全国性违法犯罪人员信息系统，能够实现信息共享，有效解决漏查等问题。

据悉，教职员入职查询制度在经过一定实践完善后，三部门还将推动逐步适用于所有与未成年人密切接触的行业，同时扩大查询违法犯罪信息的范围，全面构建预防侵害未成年人犯罪的“防火墙”。

据新华社

云南瑞丽：医用物资储备充足 生活必需品供求平衡

云南省德宏州瑞丽市9月18日下午召开发布会介绍，目前全市的医用外科口罩、一次性隔离衣、护目镜、核酸检测等医用物资储备充足，能够保障医用和一线防控人员使用，市内肉、蛋、奶、蔬菜等生活必需品供求平衡、补仓及时、库存充足，可满足市民生活需要。

德宏州委常委、瑞丽市委书记龚云尊说，为了保障各类物资顺利进入瑞丽，并有效减少可能存在的交叉感染风险，瑞丽市防疫指挥部专门开设绿色通道，优先为应急物资、民生保障、病患救治、疫情防控等特殊车辆加油，配发货车通行证，解决货车车辆在市内通行问题。

瑞丽市工业和商务科技局局长王咏介绍，由于实行居家隔离政策，为保障居民在减少外出的情况下获得生活必需品，相关部门为11家商超配发工作证，确保工作人员返岗工作，保障商超正常运转，并公布了市内三家保供超市的配送联系电话，重点对不会使用网络购物的人员、老年人和封闭管理的小区进行无接触配送。

据介绍，当地通过发布公告、提醒告诫、微信提示、市场内广播等方式，督促经营者守法经营、规范价格，全力确保物价稳定，三天来共收到价格投诉举报15起，均已全部妥善处理，对8

个市场主体做出了停业整顿处理。

记者近日在瑞丽一家大型超市走访时见到，不少市民在采购生活物资，超市工作人员也在不断补货。“我买了西蓝花、鸡蛋、蒜苗，价格跟之前差不多，够吃两三天了。”52岁的市民卢林说。

“从监测结果看，经过疫情初期的短暂上浮后，目前市场价格总体平稳。”王咏说，下一步，当地将继续加强各类生活物资的存量监测工作，加强与周边地区的衔接，保持供应链畅通，确保物资充足、价格平稳，全力满足民众的生活需要。

据新华社

教育部：高校校园管理切忌“一刀切”“简单化”

记者18日从教育部了解到，教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室近日向各地教育部门和有关高校印发提醒函，要求进一步做好高校校园管理工作，动态调整校园管控措施，切实改进校门管理方式，妥善做好中秋、国庆假期安排。

提醒函要求各地尽快排查高校校门管理情况和措施，推动高校广泛听取并合理采纳学生和教职员对校门管理的意见建议。对学生因实习、求职、探亲、就医等原因确需进出校门、在学校所在城市内活动的，要简化程序，切实方便学生进出校门。对学生到学校所在城市外活动的，要提前做好报批、健康监测和防控指引等管理工作。切忌“一刀切”“简单化”的封闭管理，积极运用信息化手段，逐步实施便捷的进出校门管理机制。

对于中秋、国庆假期，提醒函要求各地和高校结合常态化疫情防控和教学进度安排，合理确定学生、教职员放假时间并做好宣传，针对留校、外出师生明确疫情防控具体要求和进出校门管理要求，切实做好假期期间校园疫情防控工作。

据新华社

美国国会众议院通过决议谴责“中国病毒”表述

美国国会众议院17日以243票赞成、164票反对的结果通过一项决议，谴责“所有形式的与新冠病毒相关的反亚裔情绪”，包括“中国病毒”提法。

决议强调，世界卫生组织和美国疾控中心均已申明，将病毒名称与特定地理位置联系在一起，是一种污名化做法。决议谴责一切与新冠疫情相关的具有种族歧视、排外或反亚裔情

绪的言论，并呼吁联邦执法部门与地方当局合作，将对亚裔施暴的犯罪者绳之以法。

投票前，众议长、民主党人佩洛西批评一些华盛顿政客助长了对亚裔的偏见，指责白宫“使用危险、虚假和冒犯性的术语描述新冠病毒”。佩洛西说：“正如（美国）疾控中心卫生官员所说，污名化是公众健康的敌人。”

这项决议不具强制约束力，不需要送参议

院批准或总统签署。今年早些时候，加利福尼亚州联邦参议员、民主党副总统候选人哈里斯等3名参议员在国会参议院发起类似决议，但参议院尚未投票表决。

新冠疫情暴发以来，美国多地针对亚裔美国人的骚扰和暴力事件增加。美国媒体和专家指出，一些政客反复使用“中国病毒”之类的提法，助长了对亚裔美国人的歧视。

据新华社

英媒：牛津新冠疫苗恢复临床试验

英媒称，牛津大学和阿斯利康制药公司将恢复它们研发的新冠疫苗的国际临床试验。

据英国《金融时报》网站9月12日报道，有人曾猜测这项备受关注的研究可能大幅延迟，但事实证明，这种猜测是没有道理的。牛津大学12日称，试验6日暂停，当时一名身在英国的受试者生病了。不过，试验暂停的消息直到8日才泄露出来。该试验的独立安全审查委员会和政府监管部门进行了快速审查。现在，该审查的结论是，重启新受试者的疫苗接种是安全的。牛津大学说，在暂停接种期间，所有与已接种疫苗者的后续约见工作得以照常进行。

报道称，作为试验的一部分，总计有1.8万人已经接种AZD1222疫苗。这项试验在英国、美国、南非和巴西进行。牛津大学在一份声明中说：“在此类大型试验中，一些受试者会生病，这是预料之中的事，每个病例必须得到仔细评估，以确保疫苗安全性得到了谨慎评估。”

同这项试验有联系的一些人说，导致该试验暂停的原因是，出现了一例横贯性脊髓炎疑似病例，已知这种疾病与接种疫苗存在非常罕见的联系。

12日，牛津大学和阿斯利康以“为参与者保密”为由拒绝披露任何医疗信息。阿斯利康的

声明说：“根据临床试验和监管标准，将向所有试验调查人员和参与者提供相关最新信息，并将全球各个临床试验登记系统中予以披露。”

10日，阿斯利康首席执行官帕斯卡尔·索里奥说，如果试验很快恢复，“今年底、明年初”推出疫苗依然是可能的——而试验确实已经恢复了。他说：“我依然认为，我们走在获取一套数据的正轨上，我们将在年底前提交这些数据，然后就要看监管部门对其进行审查和批准的速度了。”

报道称，这是牛津大学-阿斯利康试验第二次暂停。同该研究有关的人预计，在研究结束前还会出现多次暂停。

据新华社

证监会开展打击“股市黑嘴”等专项整治行动

记者18日从中国证监会获悉，证监会部署开展专项整治行动，严厉打击“股市黑嘴”“非法荐股”“场外配资”及相关“黑群”“黑APP”。

在证监会18日召开的新闻发布会上，证监会新闻发言人常德鹏表示，“股市黑嘴”“非法荐股”“场外配资”等违法活动是资本市场的“毒瘤”，严重扰乱证券市场秩序，损害投资者合法权益，证监会对此始终保持“零容忍”态度，坚决

持续予以打击。“近期，舆论反映上述违法活动开始抬头，依托‘黑群’‘黑APP’展业，手段不断翻新，形式更加隐蔽，投资者容易上当受骗。”常德鹏指出，针对上述问题，证监会部署派出机构启动了为期三个月的专项整治行动，对相关黑色产业链重拳出击。

常德鹏介绍说，“股市黑嘴”是指编造、传播虚假信息或误导性信息，影响股票价格，甚至操

纵市场等牟取非法利益的机构和个人。“非法荐股”是指无资格机构和个人向投资者或客户提供证券投资分析、预测或建议等直接或间接有偿咨询服务的活动。“场外配资”是以高于投资者支付的保证金数倍的比例向其出借资金，组织投资者在特定证券账户上使用借用资金及保证金进行股票交易，并收取利息、费用或收益分成的活动。

据新华社

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁ 雷阵雨转多云	22~10
	明日	☁ 晴	21~9

沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	30-60
空气质量级别	优-良
首要污染物	PM10

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☁ 晴	25~17
	明日	☁ 晴	23~16
鞍山	今日	☁ 晴	23~13
	明日	☁ 多云	21~13
抚顺	今日	☁ 阵雨	20~10
	明日	☁ 阵雨转多云	18~8
本溪	今日	☁ 阵雨转晴	21~10
	明日	☁ 晴	20~9
丹东	今日	☁ 晴	24~10
	明日	☁ 晴	23~11
锦州	今日	☁ 晴	25~12
	明日	☁ 多云	23~12
营口	今日	☁ 晴	24~12
	明日	☁ 晴	23~11
阜新	今日	☁ 晴	22~10
	明日	☁ 晴	21~9
辽阳	今日	☁ 晴	23~10
	明日	☁ 晴	22~9
铁岭	今日	☁ 多云	20~10
	明日	☁ 多云	19~9
朝阳	今日	☁ 晴	24~9
	明日	☁ 晴	23~10
盘锦	今日	☁ 晴	24~11
	明日	☁ 晴	22~11
葫芦岛	今日	☁ 晴	26~10
	明日	☁ 晴	24~11

